

新修订婴幼儿奶粉管理办法本月起实施,记者探访我市执行情况——

标签守规矩 宝爸宝妈更舒心

新修订的《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》已于10月1日实施,要求婴幼儿配方奶粉的标签、说明书不得再使用“进口奶源”“源自国外牧场”“无污染奶源”等模糊信息;不得使用婴儿和妇女的形象,“人乳化”“母乳化”或者近似术语表述……

南通各大商超母婴店销售的婴幼儿奶粉符合新规定吗?宝爸宝妈对此了解多少?昨天,本报记者就此进行了采访。



一名女士在货架前挑选奶粉。◎记者供图

记者实地探店 婴幼儿奶粉标签很实在

昨天下午,记者走访了文峰广场的文峰超市、圆融广场金鹰超市、印象城负一楼的“max爱婴室”母婴店。

金鹰超市的货架上,整齐摆放着“合生元贝塔星”“飞鹤臻稚”“星飞帆”等品牌婴幼儿奶粉,奶粉罐上清晰标注着适用的各个月龄。文峰超市的奶粉货架上,一款全英文版的奶粉罐体表面展示的是动漫儿童和奶牛图案。

“你可以为宝宝选购‘爱他美3·卓祥’,这款产品受到不少宝妈的青睐。”在印象城负一楼的“max爱婴室”,一名店员主动向记者介绍,“这款奶粉采用柔细羊乳分子,有120亿的益生菌+益生元,最关键的是,奶粉使用了今年2月国家刚推出的新国标,没有香兰素、白砂糖、麦糊精等添加物……”在这家母婴店内,记者还看到了“启赋”“惠氏”“菁挚”等不少消费者熟悉的国内外品牌奶粉,有不同规格、阶段供消费者选择,价格从一两百元到四五百元。

一路探看几家商超和母婴店内销售的婴幼儿奶粉后,记者注意到标签和说明书上已无过去常见的“进口奶源”“源自国外牧场”等信息,罐体包装也不再使用白白胖胖的小宝宝和漂亮妈妈的照片,“人乳化”“母乳化”表述也不见踪影。

12家示范门店 打造婴幼儿奶粉销售样本

“市场监管部门一直保持着对婴幼儿配方奶粉品质安全的高度关注。”昨天下午,崇川区市场监督管理局食品监管科科长嵇嗣向记者介绍,“根据省局发布的《特殊食品经营优质规范店建设指南》所强调的标准和要求,我们在崇川区已经打造了万象城爱婴室、中南百货爱婴室、工农路的欧尚超市、沃尔玛等12家婴幼儿配方奶粉销售示范店。”

示范店需要具备哪些必备硬件呢?“总体要求是店内环境整洁,光线充足,货架及物品摆放整齐,特殊食品标识和消费提示醒目、清晰易辨识,无对店内环境及物品产生污染风险的污染源。经营者两年内无违法违规经营记录,未发生严重失信行为,未发生媒体曝光等较大的负面事件。”嵇嗣介绍。

经营资质同样必须过硬。“进货查验和产品追溯必须完备。店内销售的特殊食品经过注册或者备案,经营单位能够及时提供经销商(法人代表)盖章或者签字确认的特殊食品注册证书或者备案凭证、生产和经销企业资质、产品合格检验报告等证明文件复印件,进口商品应当能提供入境货物检验检疫证明、代理商资质等证明文件。”嵇嗣说,这是示范店的必备硬件。

监管不松懈 宣传+通报规范经营行为

“以前给女儿买奶粉,主要是关心宝宝适不适合,至于标签和说明书还真的没关注过。”今年28岁的年轻妈妈许燕说,“以后我不但自己要留心,也会提醒身边的一些年轻妈妈们注意。”“没有了那些花里胡哨的广告词,选购时可以更加明晰地对比营养成分,对我这种工科男来说,观感舒适许多。”新晋奶爸陈先生对新规点赞。

“总的来说,我市婴幼儿配方奶粉市场的经营状况还是比较好的。”嵇嗣告诉记者,管理办法正式出台前,征集了国内不少大型乳品企业的建议和意见,目的是规范市场和经营竞争行为。具体到标签和说明书这个方面,有效规范和净化婴幼儿配方乳粉市场。从公布之日起,市监部门不断通过宣传和通报等方式,向相关经营者普及这一法规的知识点,同时,执法人员也结合专项监督检查,对相关经营单位予以及时提示。

“接下来,我们还将进一步加大宣传力度,邀请媒体和市民一起进入婴幼儿配方奶粉经营场所,来现场感受规范经营的标准是如何建立和运行的。此外,如有市民发现一些商家有违规行为,也可拨打12315向市监部门举报。”嵇嗣介绍。本报记者周朝晖 张园

新闻链接

选购奶粉 应该注重哪些指标

在选择婴幼儿配方乳粉产品时,父母应注意以下几个方面:

1. 关注产品名称和月龄分类,选择符合宝宝年龄的产品。可通过扫描或手动输入产品包装上的追溯码查询产品信息,如查询生产日期、保质期、原料来源、产品检验报告等;

2. 仔细阅读标签,标签上应包括食品名称、配料表、净含量、生产者信息、生产日期、保质期、贮存条件等;

3. 注意产品不应含有疾病预防、治疗功能的声称,同时也应避免购买信息不全或标签不清晰的产品;

4. 检查生产日期和保质期,选择保质期内且生产日期距离购买日期较近的产品;

5. 查看配料表和营养成分表,了解产品中的主要成分和营养含量,确保宝宝能够获取所需的营养;

6. 不擅自使用特殊医学用途婴幼儿配方食品。特殊医学用途婴幼儿配方食品是根据医学需要设计的,应在医生或临床营养师的指导下使用。

进口奶粉与国产奶粉二者没有优劣之分,都是符合当地婴幼儿饮食结构并经过长期研究论证的。有研究表明,中国的婴幼儿出生时体内铁的储备相对不足,因此国产奶粉在配方设计等方面会更加关注铁的含量。所以,各位家长给宝宝选购奶粉时,不用过度纠结于是国产还是进口,关键是要根据宝宝自身的体质来选择最适合的奶粉。

南通分行 金卡尊享礼遇

具体活动内容详见招商银行App

更多信息,请致电95555,或登录cmbchina.com



招商银行
CHINA MERCHANTS BANK
因您而变